
 
  

Decizia nr. 208 din 01.04.2025 
privind somarea S.C. CAMPUS MEDIA TV S.R.L.  

cu sediul în București, Str. Staicovici, nr.75, 
 Forum 2000 Building, faza I, etaj V, sector 5 

e-mail: office@digi.ro C.U.I. 24334385  
   

- pentru postul de Radio DIGI FM  
 București, Șos. Panduri, nr. 71, sector 5 

   
Întrunit în ședință publică în ziua de 01.04.2025, Consiliul Naţional al Audiovizualului 

a reanalizat raportul întocmit de Direcția Monitorizare în baza sesizării                                      nr. 
3298/25.02.2025, cu privire la emisiunea „Lucian Mîndruță”, difuzată de serviciul de 
programe de radiodifuziune Digit FM în data de 20.02.2025 între orele 17:00 - 19:00. 

Radiodifuzorul S.C. CAMPUS MEDIA TV S.R.L. deține serviciul de programe de 
radiodifuziune DIGI FM (postul de radio DIGI FM) în baza licenței audiovizuale nr. S-R 
10.16/23.09.1997 eliberată la 02.07.2024 și a deciziei de autorizare nr. 270.2-4/10.11.2015 
eliberată la data de 07.09.2021 

În urma analizării rapoartelor de monitorizare și audierii înregistrărilor, membrii 
Consiliului au constatat că radiodifuzorul a încălcat prevederile art. 47 alin. (3) din Decizia 
nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și 
completările ulterioare (Codul audiovizualului). 

Potrivit dispozițiilor invocate din Codul audiovizualului, sunt interzise în programele 
audiovizuale afirmații defăimătoare generalizatoare la adresa unui grup/comunități 
definit(e) de gen, vârstă, rasă, etnie, naționalitate, cetățenie, credințe religioase, orientare 
sexuală, nivel de educație, categorie socială, afecțiuni medicale sau caracteristici fizice. 

În data de 20.02.2025, postul de radio DIGI FM a difuzat emisiunea „Lucian Mîndruță”,  
în cadrul căreia tema de discuție cu ascultătorii a fost „până unde poate să meargă 
libertatea de exprimare?” și moderatorul Lucian Mîndruță, a făcut în conversația despre 
rolul mass-media în România, cu ascultătorul Ștefan (în legătură audio), despre „nivelul 
de inteligență global”, „oamenii care mental nu au performat” și reproducerea umană. 

Cu privire la conținutul emisiunii analizate, redăm o sinteză a constatărilor din 
raportul de monitorizare, după cum urmează: 

1. CONSTATĂRI 
1.1 Postul de radio Digi FM a difuzat în data de 20.02.2025, între orele 17:00 - 19:00, 

emisiunea „Lucian Mîndruță”, moderată de Lucian Mîndruță, iar tema de discuție cu ascultătorii a 
fost (la ora 17:29, selecția S1) „până unde poate să meargă libertatea de exprimare?” și privind 
aspectele sesizate, acesta a făcut comentarii (rep.00:32-01:20-01:57-02:26-02:31-02:52-03:10-
03:21-S2) în conversația despre rolul mass-media în România, cu ascultătorul Ștefan (în legătură 
audio), despre „nivelul de inteligență global”, „oamenii care mental nu au performat” și 
reproducerea umană. 

Linkul specificat în sesizare https://www.digifm.ro/podcast/interactiv-cu-lucian-
mindruta/oana-zamfir-si-vlad-craioveanu-20-februarie-2025-248149 ne-a direcționat către 
website-ul www.digifm.ro și un podcast al emisiunii „Lucian Mîndruță”, difuzată și de către postul 

https://www.digifm.ro/podcast/interactiv-cu-lucian-mindruta/oana-zamfir-si-vlad-craioveanu-20-februarie-2025-248149
https://www.digifm.ro/podcast/interactiv-cu-lucian-mindruta/oana-zamfir-si-vlad-craioveanu-20-februarie-2025-248149
http://www.digifm.ro/


de radio Digi FM în data de 20.02.2025 între orele 17:00 - 19:00. Privind aspectele sesizate, s-a 
făcut o captură de ecran (S1-Record_2025_03_17_16_31_25_989) cu un conținut asemănător cu 
selecția S2-rep.42.16, sel.17 (post radio Digi FM).  Informații podcast: Data postării: 20.02.2025, 
20:09; durata: 1 oră, 22 minute, 2 secunde; se poate distribui pe Facebook, Whatsapp, sau copia 
linkul. 

Emisiunea „Lucian Mîndruță”, se difuzează de postul de radio Digi FM, de luni până vineri, 
între orele 17.00 - 19.00 și este moderată de Lucian Mîndruță. 

S1-rep.29.54, sel.17 
[00:00:01] Lucian Mîndruță: Ne întoarcem la întrebarea mea, „până unde poate să meargă 

libertatea de exprimare?” Când începi să ameninți că îți faci dreptate singur, cu mâna ta și mâna 
ta dă cu capul de bordură p-ăla pe care nu-l placi sau familia lui, mai este libertate de exprimare? 
Chiar dacă nu faci fapta aceea, doar ameninți că o faci sau îi îndemni pe alții să o facă? 

S2-rep.42.16, sel.17 
[00:00:00] Lucian Mîndruță: Te rog. 
[00:00:01] Ștefan: Tot mai devreme, am avut un, un, un domn care a specificat ceva de 

media. Aici te-aș întreba un lucru, când a venit și a spus că nu ești de acord că media uneori poate 
provoca și și rău. 

[00:00:20] Lucian Mîndruță: Nu, n-am zis că nu sunt de acord, poate, dar în media nu mai 
e atât de influență (SIC!), nu mai e atât de influentă, acum cetățenii sunt cei care sunt media. 

[00:00:28] Ștefan: Am înțeles. Uite, pot să te întreb un lucru? 
[00:00:32] Lucian Mîndruță: Te rog. 
[00:00:32] Ștefan: Consider că în momentul în care am schimbat „Teleenciclopedia” ca și 

emisiune cu nu știu, o emisiune gen „Acces Direct”, am creat un impact pozitiv sau negativ în 
societate? 

[00:00:48] Lucian Mîndruță: Consideri că oamenii care se uitau la „Teleenciclopedia” erau 
mai inteligenți decât oamenii care se uitau la „Acces Direct”? 

[00:01:00] Ștefan: Sincer? Nu cred că e neapărat asta un, un motiv. Adică eu știind să cred 
că s-a ajuns în situația în care, la un moment dat, inclusiv oamenii inteligenți au început să placă 
ceea ce vinde „Acces Direct”. Nu știu opinia ta care e? Chiar sunt curios. 

[00:01:20] Lucian Mîndruță: Opinia mea, bazată pe anii în care am lucrat atâta în televiziune, 
este foarte simplă și foarte tristă.. Și ea, se, e, poate fi cuprinsă într-o singură propoziție, niciodată 
nu-ți poți subestima eficient publicul în România, niciodată nu-l poți subestima destul. Ce vreau să 
spun? Vreau să spun că, tu când crezi că oamenii nu se uită la asemenea porcării, la asemenea 
mizerii, la asemenea jeg, tu crezi că oamenii nu, nu vor accepta să se uite la minciuni, la 
îndoctrinare, la propagandă, la, da. (rep.01:57-S1) Tu crezi că nu se vor uita, pentru că ai o 
părere bună despre ei și ei se uită. Din ce în ce mai jos, coboară nivelul de înțelegere și de 
bun simț al publicului. Și atunci ... 

[00:02:09] Ștefan: Și consider că. Mă. Scuză-mă că te, te rog, continuă, scuză-mă. 
[00:02:12] Lucian Mîndruță: Atâta, n-am ce să zic mai mult, decât că 
[00:02:15]Ștefan: Și atunci acum, te mai pot întreba ... 
[00:02:16] Lucian Mîndruță: Jegul vinde bine, jegu’ vinde bine. Nu numai România. Nu e o 

evaluare doar pentru România. 
Ștefan (rep.02:22-S2): Trăim o perioadă ... 
Lucian Mîndruță: Peste tot în lume. 
Ștefan: În care ... 
Lucian Mîndruță: Da. 
Ștefan: Efectiv se vinde prostia. Dar acum ... 
[00:02:26] Lucian Mîndruță: Da, știi de ce? Pentru că nivelul de inteligență global 

scade. 
Ștefan: Da. 
Lucian Mîndruță (rep.02:31-S2): Și aici e o discuție de ce scade. Una dintre discuții, 

care nu poate fi purtată încă, este dacă nu cumva protecția socială a permis unor oameni 



care, altminteri n-ar fi făcut atât de mulți copii, să facă mult mai mulți copii decât au. Ar fi 
trebuit, în urmă cu 30, 40, 50 de ani. Copii care ... 

Ștefan: Da. 
Lucian Mîndruță rep.02:52-S2): Nu întotdeauna, înțelegi ce vreau să zic? 
Ștefan: Da. 
Lucian Mîndruță rep.02:52-S2): În vreme ce intelectualii au făcut un copil sau zero. 
[00:03:02] Ștefan: Pentru că n-au avut timp și de-al doilea. 
[00:03:04] Lucian Mîndruță: E, da și n-au avut bani și pentru că le-a plăcut confortul și 

așa mai departe. 
Ștefan: Da. 
Lucian Mîndruță rep.03:10-S2): Și atunci când oamenii care mental nu au performat au 

putut să se reproducă mai mult decât oamenii care mental au performat, evident că mintea 
nu se va propaga, nu va crește ca pondere, în total populație. 

[00:03:21] Ștefan: Acum, te mai pot întreba o chestie? Îmi place foarte mult argumentul 
tău și sunt de acord, 100%. Tu consideri că o emisiune precum cea de care am discutat mai 
devreme, a apărut pentru că era solicitată în piață sau a apărut și și-a creat publicul ulterior? 

[00:03:41] Lucian Mîndruță: Să știi că s-au făcut multe încercări cu multe tipuri de emisiuni. 
„Acces Direct” este o emisiune care este copiată după niște emisiuni din America. Acolo, de fapt 
s-a făcut pionierat și „Știrile de la ora 5”, sunt copiate după „Action News”, tot din America. Noi n-
am inventat nimic. Sunt. Este un gen de presă care apelează la instinctele primare ale omului, la 
spaimele lui primare, la spaima de moarte, la spaima de boală, de sărăcie, de. Știi? De acolo vine 
succesul și bineînțeles, la cheful de a discuta viețile altora, care e puternic la orice cetățean, chiar 
și la ăia cu multă minte. 

Ștefan: Da. 
Lucian Mîndruță: Deci nu, nu s-a inventat nimic aici. Tre’ să merg mai departe, îmi zice 

Luiza, că mai avem 2 minute, 3 și doi ascultători. Mulțumesc, Ștefan.” 
 

În urma audierii unor înregistrări din emisiune, după analizarea raportului de 
monitorizare cu privire la emisiunea ”Lucian Mîndruță”, difuzată în perioada monitorizată, 
respectiv în data de 20.02.2025, al cărei conținut este redat în extrasul de mai sus, membrii 
Consiliului au constatat că acesta încalcă dispozițiile art. 47 alin. (3) din Decizia nr. 
220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și 
completările ulterioare, potrivit cărora: ”Sunt interzise în programele audiovizuale afirmații 
defăimătoare generalizatoare la adresa unui grup/comunități definit(e) de gen, vârstă, rasă, 
etnie, naționalitate, cetățenie, credințe religioase, orientare sexuală, nivel de educație, 
categorie socială, afecțiuni medicale sau caracteristici fizice.” 

Astfel, în raport de conținutul emisiunii analizate, membrii Consiliului au reținut că 
moderatorul emisiunii domnul Lucian Mîndruță, a avut ca temă de discuție cu ascultătorii 
„până unde poate să meargă libertatea de exprimare.  Cu ascultătorul Ștefan (în legătură 
audio), a discutat despre „nivelul de inteligență global”, „oamenii care mental nu au 
performat” și reproducerea umană. Moderatorul a menționat ca nivelul de inteligență a rasei 
umane scade, sugerând că una dintre cauze ar putea fi și faptul că persoanele cu un IQ 
mai scăzut fac mai mulți copii decât cele cu un IQ mai ridicat.. În acest context, acesta a 
sugerat  ca acestui grup de persoane, protecția socială în mod greșit le-a permis să facă 
mai mulți copii: ”… protecția socială a permis unor oameni care, altminteri n-ar fi făcut 
atât de mulți copii, să facă mult mai mulți copii decât au…”, ”… Și atunci când 
oamenii care mental nu au performat au putut să se reproducă mai mult decât 
oamenii care mental au performat, evident că mintea nu se va propaga, nu va crește 
ca pondere, în total populație…” 

Pentru aceste considerente, membrii Consiliului au considerat că au fost făcute 
afirmații defăimătoare la adresa unui grup de persoane de o anumită categorie socială, 



afirmații de natură a discrimina respectivul grup social, fapt interzis de legislația 
audiovizuală. 

Faţă de aceste aspecte, ținând cont de criteriile de individualizare a sancțiunii 
prevăzute de art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului, membrii Consiliului au propus 
sancționarea radiodifuzorului cu somație publică. 

Supusă la vot, propunerea de sancționare a fost adoptată cu respectarea condițiilor 
de legalitate prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și 
completările ulterioare. 

În temeiul prevederilor art. 144 alin. (1) din Decizia nr. 220/2011, precum și ale art. 90 
alin. (1) și (3) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările 
ulterioare, 

Consiliul Naţional al Audiovizualului adoptă următoarea 
 

DECIZIE: 
 
Art. 1. Radiodifuzorul S.C. CAMPUS MEDIA TV S.R.L. (licența audiovizuale nr. S-R 

10.16/23.09.1997 eliberată la 02.07.2024 şi a deciziei de autorizare nr. 270.2-4/10.11.2015 
eliberată la data de 07.09.2021 pentru serviciul de programe de radiodifuziune cu 
denumirea DIGI FM) se sancţionează cu somație publică de intrare în legalitate pentru 
încălcarea prevederilor art. 47 alin. (3) din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de 
reglementare a conţinutului audiovizual, cu modificările şi completările ulterioare. 

Art. 2. În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, 
prezenta decizie poate fi atacată direct la secţia de contencios administrativ a curţii de apel, 
fără a fi necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile de la 
comunicare. 

Art. 3. Potrivit dispozițiilor art. 931 alin. (1) şi (3) din Legea audiovizualului                         
nr. 504/2002, cu modificările şi completările ulterioare, radiodifuzorul are obligaţia de a 
transmite în următoarele 24 de ore de la comunicare, de cel puţin 3 ori, în intervalul orar 
06.00-14.00, din care o dată în principala emisiune de ştiri, pe postul de radio DIGI FM, 
următorul text: 

 
„Consiliul Naţional al Audiovizualului a sancționat postul de radio DIGI FM cu somație 

publică, deoarece, în cadrul emisiunii „Lucian Mîndruță” difuzată în data de 20 februarie 
2025, în contextul subiectelor analizate, au fost făcute afirmații defăimătoare 
generalizatoare la adresa unui grup de persoane, încălcându-se astfel art. 47 din Codul 
audiovizualului.” 

 
Vă atragem atenția că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate. 

  
 

VICEPREŞEDINTE, 
  

VALENTIN-ALEXANDRU JUCAN 
   

Serviciul Juridic, 
Reglementări și Relații Europene 

Şef serviciu, Ciobanu Dumitru 
 


